



# Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

19 января 2021 года, № 12 (7761)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Внедряется новая система исполнения актов Президента

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в Послании Олий Мажлису 29 декабря 2020 года отметил необходимость обеспечения своевременного и эффективного исполнения принимаемых документов, чтобы каждый человек в стране на примере собственной жизни ощутил результаты реформ. Министерству юстиции было поручено внедрить новую систему доведения принятых документов до ответственных лиц, содействия в их реализации и контроля за исполнением.

На совещании, состоявшемся 18 января у Президента, проанализирована текущая ситуация в этом направлении и рассмотрены предложения по созданию эффективной системы исполнения, основанной на передовом мировом опыте.

Отмечалось, что за последние четыре года было принято около двух тысяч указов и постановлений Президента. Но их реализация в регионах и организациях остается неудовлетворительной.

Пандемия коронавируса и подготовка к осенне-зимнему сезону выявили наличие проблем в ряде сфер. Реформы в системах высшего образования, транспорта, водного хозяйства, управления государственным имуществом буксуют и не дают ожидаемых результатов. Вследствие этого руководители данных сфер были освобождены от занимаемых должностей. Деятельность отдельно взятых министров и заместителей министров была признана неудовлетворительной, к ним применены меры дисциплинарного взыскания.

— Самая большая проблема в системе исполнения — законотенное мировоззрение, неграмотность и безответственность, — заявил глава государства на совещании.

Обсуждены меры по созданию системы эффективного исполнения, включающей четыре этапа. Это планирование исполнения на проектной стадии, организация и содействие исполнению, оценка исполнения и мониторинг исполнения.

Для содействия практическому применению актов за центральными ведомствами будут закреплены заместители министра юстиции. Будет организовано обучение сотрудников среднего и нижнего звена по соответствующим сферам. Руководители областных управлений, городских и районных отделов юстиции будут нести ответственность за разъяснение документов предпринимателям и гражданам.

Президент отметил, что принимаемые документы ориентированы на интересы народа, поэтому их необходимо доводить до широких слоев населения.

Особое внимание будет уделено не только исполнению, но и результативности документов. К примеру, 1 мая 2020 года было принято постановление о сооружении за счет государства скважин на участках с запасами подземных вод и предоставлении их населению на льготных условиях. На это из Антикризисного фонда было выделено 300 миллиардов сумов, освоено 95 тысяч гектаров земли, создано около 70 тысяч рабочих мест.

На совещании ответственным лицам поручено проводить с выездом на места целевое и тематическое изучение реализации документов. При этом все вопросы будут изучаться комплексно — от недостатков в законодательстве до состояния инвестиционных проектов, а при наличии проблем будут разработаны предложения по их устранению.

Наиболее эффективные средства контроля за исполнением решений — общественное участие и общественный контроль. В связи с этим подчеркнута важность внедрения системы общественных слушаний и общественного мониторинга, активного вовлечения институтов гражданского общества, СМИ и граждан в этот процесс. Планируется запустить мобильное приложение, которое позволит физическим и юридическим лицам направлять обращения об исполнении актов Президента.

Перед Министерством юстиции поставлена задача проводить совместно с Национальной ассоциацией негосударственных некоммерческих организаций и Республиканским центром «Ижтимоий фикр» опросы общественного мнения, изучать исполнение и реакцию граждан на реализацию решений. Для этих целей будут внедрены специальные гранты.

Кроме того, государственные органы будут организовывать пресс-конференции по исполнению решений. Наряду с критическим обсуждением невыполненных задач будет освещаться положительный опыт эффективного исполнения актов.

Итоги аналитической работы и собранная информация будут критически рассматриваться президиумом Кабинета Министров с дальнейшим определением соответствующих мер.

УзА.

НС ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

## Инвестиции, экспорт и «точки роста»

Большую роль в сохранении устойчивости инвестиционных и внешнеторговых показателей сыграли меры господдержки в условиях пандемии.



Фото из архива «УзС».

Анализу результатов инвестиционной и внешнеторговой деятельности в 2020 году и обсуждению приоритетных за-

дач на 2021 год был посвящен брифинг, проведенный в Министерстве инвестиций и внешней торговли.

Спикерами было озвучено, что, согласно предварительным оценкам, по итогам 2020 года объем прямых иностран-

ных инвестиций в основной капитал составил 6,6 миллиарда долларов с темпом роста в 101,5 процента по от-

ношению к аналогичному показателю 2019 года. В рамках Инвестиционной программы реализовано 197 проектов, за счет чего создано 38 тысяч рабочих мест, в регионах завершено 10 586 проектов на 59,1 триллиона сумов, что позволило создать 131,5 тысячи рабочих мест.

Были рассмотрены показатели внешнеторговой деятельности, по итогам прошлого года объем экспорта составил 15,1 миллиарда долларов. Наложены экспортные поставки 47 новых видов продукции и дополнительно освоены перспективные рынки ряда стран.

Большую роль в достижении данных результатов сыграли своевременные меры государственной поддержки, предпринятые для преодоления негативного влияния пандемии на экономику республики и стран-партнеров. Это прежде всего создание правительственной комиссии по вопросам развития экспорта и инвестиций в составе ключевых министерств, ведомств и государственных органов. Перед ней были поставлены конкретные задачи по проведению тесной работы с предпринимателями и экспортерами, анализу проблем, с которыми они сталкивались в связи с карантинными ограничениями, а также выработка и принятие оперативных и эффективных решений на основе индивидуального подхода к каждому субъекту. В результате выездной работы членов комиссии по итогам прошлого года была изучена деятельность более 98 тысяч предприятий. На 5 902 выявлено 6 235 проблем, которые решались в тесном взаимодействии с соответствующими министерствами, ведомствами, коммерческими банками, органами местной власти и дипломатическими представительствами нашей страны за рубежом.

НС АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

## С любовью возделывать землю

Эффективность использования главного ресурса в немалой степени зависит от заинтересованности фермеров и дехкан

Послание Президента Олий Мажлису вызвало большой интерес и внимание депутатов, сенаторов и широкой общественности. Оно значимо тем, что в нем подняты чрезвычайно важные задачи, выдвинуты новые цели и планы на ближайшую и долгосрочную перспективу.

Одно из актуальных направлений в ближайшей перспективе — гарантирование прав землепользования и превращение их в рыночный актив.

«В первую очередь необходимо повысить заинтересованность фермеров

и дехкан в возделывании земли. Там, где есть заинтересованность и справедливость, обязательно будут изменения и рост. В этом контексте настало время рассмотреть вопрос о гарантировании прав землепользования и превращении их в рыночный актив, — подчеркнул глава государства. — Правительство в двухмесячный срок должно внести предложение об укреплении земельных прав, определении экономической оценки земли и внедрении механизмов включения ее в финансовый оборот».

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

## Здравоохранение и образование реформируют при участии депутатов

Послание Президента Шавката Мирзиёева парламенту остается важнейшим документом, определяющим актуальную повестку дня нижней палаты парламента.

Исходя из задач, определенных в Послании, фракции политических партий, профильные комитеты в тесном сотрудничестве с органами представительной власти, широкой общественностью формируют планы и определяют формат предстоящей работы. Особое внимание

уделяется двум направлениям — развитию здравоохранения и формированию эффективной системы образования.

Реформы в данных сферах определены в качестве ключевых векторов. Решение поставленных главой государства задач обеспечит доступ граждан к эффективным системам образования и здравоохранения, создаст основу для гармоничного развития общества и каждого его члена, что необходимо для осуществления подлинного национального Ренессанса.

## Госпрограмма-2021: какой она будет

Проект Государственной программы по реализации Стратегии действий в год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения представлен на общественное обсуждение

Проект Госпрограммы на 2021 год состоит из 276 пунктов и разработан на основе идей и предложений, отраженных в Послании Президента Республики Узбекистан Олий Мажлису, и основных задач, поставленных в Стратегии действий на 2017—2021 годы.

Цель обсуждения — дальнейшее совершенствование Государственной программы с учетом мнений и предложений граждан, международных экспертов, специалистов профильных министерств и ведомств, бизнеса и других институтов гражданского общества.

Предложения принимаются на сайте 2021.strategy.uz Обсуждение пролится до 27 января.

По данным центра «Стратегия развития».



УзА «Народное слово»



## Здравоохранение и образование реформируют при участии депутатов

Для выполнения комплексных программ по развитию медицины и образования созданы две новые парламентские комиссии из депутатов Законодательной палаты. В их состав вошли представители фракций политических партий. Исходя из предвыборных программ определено руководство комиссиями. В частности, отвечать за эффективность реформ в службе здоровья будут фракции Народно-демократической партии и Экологической партии, а в комиссию по образованию вошли представители фракций Демократической партии «Миллий тикланиш» и Социал-демократической партии «Адолат».

На первое совместное заседание парламентских комиссий были приглашены члены правительства, руководители и специалисты соответствующих министерств и ведомств. В ходе заседания обсуждены планы работ, формат депутатского участия в реализации актуальных задач в здравоохранении и образовании. Вся предстоящая

работа не должна быть скована бюрократическими проволочками, а должна основываться на достижениях практических результатов. Парламентские комиссии будут использовать все предоставленные законом возможности для действенного парламентского контроля, включая мониторинг исполнения бюджетных обязательств.

Парламентарии намерены работать в максимально открытом для общества режиме, оперативно реагировать на поступающие жалобы и предложения. Регулярно будут проводиться подворные обходы, беседы с жителями махаллей. Откроются специальные информационные ресурсы для принятия электронных обращений.

Отчеты об эффективности деятельности парламентских комиссий, а также уполномоченных членов правительства планируется систематически заслушивать на заседаниях парламента.

Тимур МАЛИКОВ,  
«Народное слово».

НС ТРЕНИНГИ

## К обязательствам со всей взыскательностью

В Законодательной палате Олий Мажлиса проведен второй международный онлайн-тренинг по обмену опытом, организованный негосударственной организацией из Великобритании «Фонд управления глобального сотрудничества» (GPGF) для Парламентской комиссии по соблюдению международных обязательств Узбекистана в области прав человека.

Прошел он в формате видео-конференц-связи. Подробному анализу были подвергнуты пути формирования в обществе уважительного отношения к правам и свободам человека. Укрепление авторитета страны в мире в не-

малой степени зависит от имплементации международных стандартов в национальное законодательство. Обмен опытом содействует проведению действенной политики в обеспечении интересов и прав человека.

На мероприятии выступили первый заместитель Спикера нижней палаты парламента, председатель парламентской комиссии Акмал Саидов, эксперт GPGF баронесса Элисон Сатти, заместитель директора GPGF Рианнон Холлис.

Участники отметили, что основными задачами парламентской комиссии являются участие в выполнении государственной программы по обеспечению свобод и законных интересов, разработка предложений по

совершенствованию законодательства в важнейшей области, а также изучение состояния выполнения государственных структурами, органами хозяйственного управления и ответственными лицами Национальной стратегии Узбекистана по правам человека и ее «дорожной карты».

Во время тренинга была предоставлена информация о выполнении обязательств и проведенной международной систематизации в области прав человека, проделанной работе в рамках гендерного равенства, парламентском надзоре и результатах состоявшегося мониторинга.

Ойбек БОЛТАБОВ,  
«Народное слово».

НС РЕЗОНАНС

## Китайские эксперты: масштабные реформы в Узбекистане полностью себя оправдывают

В Пекине состоялась онлайн-конференция, посвященная Посланию Президента Узбекистана

Посольством Узбекистана в Китае совместно с Институтом Президента Узбекистана и Центральными Азиями Китайской академии общественных наук (ИРВЕЦА) проведена онлайн-конференция, посвященная Посланию Президента Республики Узбекистан Олий Мажлису.

В мероприятии с китайской стороны приняли участие руководители и представители ряда авторитетных «мозговых центров», в том числе Китайского института международных проблем при МИД КНР (КАМП), Института социального развития Европы и Азии при Исследовательском центре развития Госсовета КНР (ИСРЕА) и Китайской академии современных международных отношений (КАСМО).

Китайские эксперты были ознакомлены с ключевыми аспектами Послания Президента Узбекистана, основными результатами социально-экономического развития страны в 2020 году в сложных условиях пандемии. Особое внимание было обращено на приоритетные задачи, определенные главой государства по продолжению масштабных реформ и преобразований в стране на ближайшие годы, и объявление 2021 года в Узбекистане Годом поддержки молодежи и укрепления здоровья населения.

В ходе обмена мнениями подчеркивалось, что Послание является, по сути, программным документом, отражающим стратегическое видение лидеров страны развития на ближайшие годы. Реализация намеченных планов станет важным фактором не только стабильного и устойчивого развития Узбекистана, но и укрепления региональной безопасности и процветания всей Центральной Азии.

По мнению президента Китайского общества по изучению России, Восточной Европы и Центральной Азии Ли Юнцзюаня, под руководством Президента Шавката Мирзиёева Узбекистан смог не только предотвратить широкое распространение

Акцент

Активная конструктивная внешняя политика Узбекистана в регионе, а также уровень эффективного взаимодействия страны с партнерами имеют особое значение. С учетом этого Китай уделяет важное внимание дальнейшему укреплению всестороннего стратегического партнерства с Узбекистаном, особенно в нынешних сложных условиях пандемии и глобального кризиса.

коронавируса в стране, но и обеспечить положительный рост национальной экономики.

Все это говорит о высокой эффективности комплекса мер, направленных, с одной стороны, на борьбу с ковидом, с другой — на продолжение экономических реформ, несмотря на жесткие условия пандемии, — отметил он.

Эксперт Китайской академии современных международных отношений Дин Сяосин отметил, что Узбекистан стал единственной страной в Центральной Азии, сумевшей завершить 2020 год с такими положительными результатами.

По его словам, особой оценки заслуживает программа практических мер по социальной защите уязвимых слоев населения и поддержке малоимущих.

Вместе с тем, как подчеркнул эксперт Института России, Восточной Европы и Центральной Азии Китайской академии общественных наук Сюэ Фуци, в Послании Президента Узбекистана определен комплекс конкретных мер, источников финансирования и сроков реализации проектов, стратегически важных для экономики.

Более того, впечатляет факт активного участия в продвижении социально-экономических реформ бизнеса, частного капитала и общества, — сказал он.

По его мнению, итоги развития Узбекистана в 2020 году показали, что начатые в конце 2016-го масштабные реформы в рамках Стратегии действий полностью себя оправдали.

Если бы узбекский лидер не пошел на такой смелый шаг, то Узбекистан не смог бы так успешно преодолеть последствия пандемии, — заявил Сюэ Фуци.

В ходе обмена мнениями китайские эксперты отметили, что активная конструктивная внешняя политика Узбекистана в регионе, а также уровень эффективного взаимодействия страны с партнерами имеют особое значение. С учетом этого Китай уделяет важное внимание дальнейшему укреплению всестороннего стратегического партнерства с Узбекистаном, особенно в нынешних сложных условиях пандемии и глобального кризиса.

Участники мероприятия выразили уверенность, что всестороннее стратегическое партнерство между Узбекистаном и КНР, имеющее глубокие исторические корни, будет и далее укрепляться, наполняясь более новым практическим содержанием под руководством лидеров двух государств. Узбекистан и Китай как страны, издревле находящиеся вдоль Шелкового пути, останутся приверженными дальнейшему укреплению многопланового сотрудничества как в двустороннем формате, так и в рамках инициативы «Один пояс, один путь» и международных организаций, прежде всего ООН и ШОС.



потому что по инициативе главы нашего государства оценивается механизм оценки стоимости земли и право пользования ею. Все просто: чем ценнее товар, тем выше его стоимость.

При расчете по нормативной цене арендная плата за один гектар земли в Ташкентской области в зависимости от качества земли (ее бонитета) составит от 10 до 30 долларов. Если бы арендная плата уплачивалась по этой же ставке, но с рыночной стоимости участка, она бы составила от 40 до 80 долларов. Чувствуете разницу? Она между нормативной и рыночной стоимостью землепользования может стать основой для развития вторичного рынка по переходу прав владения и пользования земельными участками сельскохозяйственного назначения.

Согласно данным, нематериальные активы всех хозяйствующих субъектов, действующих в настоящее время в США и Франции, составляют 35 процентов, в Бельгии — 32 процента, в Италии — 29 процентов, в Португалии — 27 процентов и в Германии — 24 процента. В Узбекистане доля нематериальных активов составляет менее одного процента. При включении права землепользования в финансовый оборот в качестве актива этот показатель не только увеличится, но и будет постоянно расти. Ведь состав активов, которые могут принести пользу сельхозпредприятиям, хлопково-текстильным кластерам, вырастет. Это даст возможность формировать новые активы.

Таким образом эффективность использования земли повышается, она становится привлекательным инвестиционным активом. Нематериальные активы, как и материальные, можно продавать, обменивать, сдавать в аренду, складывать или вносить в уставный капитал других компаний. В результате богатство страны увеличится на несколько миллиардов долларов.

Инициатива Президента по превращению прав землепользования в рыночные активы направлена на эффективное использование нематериальных активов, развитие экономики и повышение благосостояния населения.

Муртазо РАХМАТОВ,  
председатель Ассоциации хлопково-текстильных кластеров Узбекистана, доктор экономических наук, сенатор.

## С любовью возделывать землю

Этих решений ждали сельхозпроизводители, особенно кластеры. Естественно, могут возникнуть вопросы. В чем суть нововведения? Что оно даст владельцам земельных участков, обществу и экономике в целом?

Как известно, земля находится в государственной собственности, а орошаемые полевые земли считаются общенациональным богатством страны. Под нововведением подразумевается в первую очередь повышение эффективности использования земельных ресурсов.

Права землепользования относятся к категории нематериальных активов. В законодательстве предусмотрено внесение права землепользования в качестве залога для получения кредитов. Но на практике оно не используется потому, что нет вторичного рынка прав землепользования и механизма расчета стоимости земли. Поэтому в Послании Президента правительству даны конкретные поручения по укреплению гарантий прав землепользования.

В международной практике есть понятие «эмфитевзис». Это право долгосрочного или бессрочного использования чужого земельного участка сельскохозяйственного назна-

чения, которое может быть передано по наследству. Эмфитевзис применялся еще в Древнем Риме, в настоящее время норма отражена в законодательстве США, Франции, Нидерландов, Канады и других стран.

Зарубежный опыт показывает, что эффективность землепользования можно повысить как при частной, так и при государственной собственности на землю. Для этого земле-

ли несельскохозяйственного назначения или земли охранного фонда).

Во-вторых, не допустить деградации земли — ее истощения, снижения качественных характеристик почвы.

В-третьих, соблюдать экологические требования, установленные законодательством, и не допустить нанесения ущерба окружающей среде.

В-четвертых, землепользователь должен своевременно и

получения кредита. Однако это право в существующем виде неинтересно коммерческим банкам. В основном потому, что отсутствует механизм монетизации прав землепользования. Банк будет заинтересован в выдаче кредитов под залог права землепользования при следующих условиях:

- если право землепользования станет востребованным товаром на рынке и этим правом будет распоряжаться землепользователь;

- если создастся вторичный рынок прав землепользования, на котором это право свободно продается и покупается;

- если заложенное право землепользования оценивается по справедливой цене;

- если на практике действует сильная система страхования для защиты прав землепользования от рисков.

Для превращения права землепользования в рыночный актив необходимо, используя зарубежный опыт, создать соответствующий механизм. Тогда право землепользования станет востребованным товаром на рынке, который имеет цену, может быть объектом сделок, а его владельцем станет землепользователь. Этот процесс также требует развития рынка страховых услуг. В этих целях требуется реформирование отрасли с привлечением зарубежных специалистов. Другими словами, если наладить предоставление страховых услуг на основе государственно-частного партнерства и гарантировать риски, то интерес финансовых институтов возрастет.

Есть еще один немаловажный аспект. В случае неисполнения кредитных обязательств банк сможет продать заложенное право пользования землей как нематериальный актив. Это повысит ответственность сельскохозяйственных предприятий, в частности, кластеров, будет способствовать эффективному использованию земель, увеличению доходов и своевременному исполнению обязательств по погашению кредитов.

Капитализация прав землепользования как нематериального актива послужит развитию сельского хозяйства, усилению экономической мощи страны, повысит инвестиционную привлекательность аграрного сектора, откроет новую страницу в деятельности сельхозпроизводителей и создаст для них новые дополнительные возможности. Это возможно,

Акцент

В международной практике есть понятие «эмфитевзис». Это право долгосрочного или бессрочного использования чужого земельного участка сельскохозяйственного назначения, которое может быть передано по наследству. Эмфитевзис применялся еще в Древнем Риме, в настоящее время норма отражена в законодательстве США, Франции, Нидерландов, Канады и многих других стран.

пользователи должны выполнить четыре основных требования.

Первое — сохранить земельный участок в той категории, к которой он относится (сельскохозяйственной земли, зем-

в полном объеме выполнять свои налоговые и другие обязательства.

Согласно законодательству, арендатор имеет право передать право землепользования банку в качестве залога для по-



Фото из архива «НС».



## Инвестиции, экспорт и «точки роста»

Комиссия занималась разработкой системных механизмов, направленных на улучшение условий для ведения предпринимательской деятельности и оказание практической и финансовой поддержки инициаторам инвестиционных проектов и экспортерам. Одним из решений стало внедрение предэкспортного финансирования с использованием современных инструментов торгового финансирования. Был установлен порядок предоставления гарантий до 50 процентов суммы по кредитам, выданным экспортерам в целях пополнения оборотных средств.

Подводя итоги 2020 года, организаторы брифинга поделились планами на нынешний год. Согласно прогнозу, объем иностранных инвестиций составит 10,5 миллиарда долларов, из которых 7,6 миллиарда долларов составят прямые иностранные инвестиции. Предполагается реализовать 226 крупных проектов, имеющих высокую экономическую значимость, что также позволит создать 34 тысячи рабочих мест. Наряду с этим в рамках региональных инвестиционных программ намечено освоение 94,8 триллиона сумов и осуществление 7 106 инвестиционных проектов, в результате чего появится около 162 тысяч рабочих мест.

Ожидаемый объем экспорта составит более 17 миллиардов долларов, что будет обеспечено за счет существующего наращивания экспортных поставок в таких сферах, как сельское хозяйство, текстильная, шелководческая и электротехническая, и других. Планиру-



### Акцент

В нынешнем году объем иностранных инвестиций составит 10,5 миллиарда долларов, из которых 7,6 миллиарда долларов составят прямые иностранные инвестиции. Предполагается реализовать 226 крупных проектов, имеющих высокую экономическую значимость, что также позволит создать 34 тысячи рабочих мест. Наряду с этим в рамках региональных инвестиционных программ намечено освоение 94,8 триллиона сумов и осуществление 7 106 инвестиционных проектов, в результате чего появится около 162 тысяч рабочих мест.

ется вовлечь в экспортную деятельность еще более двух тысяч отечественных предприятий и наладить экспорт 120 новых видов готовой продукции.

Что касается практической поддержки предпринимателей и экспортеров, должный эффект даст внедряемая система ежедневного мониторинга реализации инвестиционных проектов и еженедельная отчетность об их текущем состоянии в разрезе отраслей и регионов. Личную ответственность за своевременное осуществление проектов понесут заместители министра инвестиций и внешней торговли, руководители соответствующих от-

раслевых ведомств и органов местной власти.

Министерство в сотрудничестве с другими ведомствами, государственными органами и коммерческими банками усилит работу по стимулированию социально-экономического роста регионов. Будут применены методы выявления «точек экономического роста», расширится взаимодействие с органами местной власти на уровне районов и городов и формат сотрудничества в данном направлении с председателями сходов граждан махаллей.

Сергей АЛЕКСЕЕВ,  
«Народное слово».

## Исторический пик показателей

По итогам 2020 года произведено и поставлено потребителям в общей сложности 85,9 тысячи тонн дизельного топлива «Евро-3», «Евро-4» и «Евро-5».

АО «Узбекнефтегаз» также отметило, что в минувшем году Бухарским нефтеперерабатывающим заводом произведено 843,9 тысячи тонн автомобильного бензина, что стало самым высоким показателем за всю 23-летнюю историю предприятия. Сделан первый шаг к модернизации и реконструкции Бухарского НПЗ, которые планировались на протяжении многих лет: состоялось подписание в этом направлении меморандума о взаимопонимании между АО «Узбекнефтегаз» и компаниями «Honeywell UOP» из США и «SK E&C» из Республики Корея.



## Наш трикотаж в тренде

При содействии посольства Узбекистана в Турции состоялись переговоры между отечественными экспортерами готовой трикотажной продукции и менеджером турецкой компании «AGT» Сунаром Уста.

Стороны рассмотрели вопросы по организации прямых поставок текстильной продукции из Узбекистана на рынки стран Европейского союза.

Компания «AGT» более десяти лет успешно сотрудничает с такими международными розничными сетями торговли, как «METRO», «REWE» и «KEA». Большие перспективы для качественной узбекской текстильной продукции представляют европейские рынки. Иностранные закупщики заинтересованы в заключении долгосрочных контрактов на поставку домашнего текстиля и махровых изделий. Стороны условились совместно проработать вопрос об обеспечении качества поставляемой продукции в соответствии со стандартами «OECO-TEX».

Посольством Узбекистана в Бельгии организованы онлайн-переговоры по вопросам сотрудничества в сфере легкой промышлен-

ности, в которых с бельгийской стороны, как сообщает корреспондент ИА «Дунё», принял участие и управляющий директор крупнейшего производителя ткацких станков группы «Picanol» Люк Так. «Picanol» действует в Узбекистане с 1994 года. В нашей стране уже имеется более 900 станков, произведенных данной бельгийской группой. Стороны обсудили текущее состояние деятельности «Picanol» в Узбекистане. Состоялся обмен мнениями по вопросам расширения сотрудничества в текстильной сфере.

Люк Так подчеркнул желание и готовность «Picanol» поддержать усилия Узбекистана, направленные на продолжение политики по полному наращиванию добавленной стоимости путем глубокой переработки выращиваемого в республике хлопка. В этих целях компания планирует к середине текущего года завершить процесс создания в Ташкенте обучающего и технологического центра «Picanol» для стран Центральной Азии.

Подготовил  
Собир АЛИЕВ,  
«Народное слово».

## ПЛАНЕТА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Политики и аналитики в ожидании предстоящей инаугурации нового президента США Джо Байдена, которая состоится 20 января. Интерес немалый, как изменится внешняя политика этого государства с приходом в Белый дом демократов. В Японии пообещали, что Олимпийские игры ни при каких обстоятельствах больше переноситься не будут и пройдут в намеченные сроки летом нынешнего года. В других странах также произошло немало событий.

## Индонезия: наводнение и землетрясение

Суммарное число жертв землетрясения на индонезийском острове Сулавеси и наводнения на Калимантане увеличилось до 96, около 70 тысяч человек были вынуждены покинуть свои дома.



По официальным данным, 81 человек погиб в результате землетрясения магнитудой 6,2 в индонезийской провинции Западный Сулавеси, еще 15 человек стали жертвами наводнения в провинции Южный Калимантан, где затоплено около 25 тысяч домов. В регионе действует чрезвычайное положение.

Землетрясение магнитудой 6,2 произошло недалеко от города Мамуджу ночью в пятницу по местному времени. Президент страны Джоко Видодо выразил соболезнования семьям жертв стихии и приказал местным властям действовать оперативно для преодоления последствий землетрясения.

## Турция: затонул сухогруз

17 января губернатор провинции Бартын сообщил о крушении в районе Инкуму сухогруза.



Владельцем затонувшего судна является украинская компания, двое из 12 человек в составе экипажа являются российскими гражданами. В МИД Украины сообщили, что судно шло под флагом Палау. В Киеве отметили, что спасены пять украинцев и один иностранец. Ведутся поиски остальных моряков.

## Южная Корея: коррупция в технологическом гиганте

Вице-президент «Samsung Electronics» Ли Чжэ Ён получил два с половиной года тюрьмы за дачу взятки. Высокий суд Сеула приговорил его к заключению за подкуп властей для укрепления своей власти в компании. Он был заключен под стражу в зале суда.



Южнокорейская прокуратура обвиняет Ли Чжэ Ёна в том, что для получения контроля над конгломератом в 2014 году тот участвовал в незаконных махинациях с акциями и слияннем компаний внутри корпорации. Он дал взятку в размере 8,9 миллиарда вон (около восьми миллионов долларов) близкой подруге бывшего президента страны Пак Кын Хе в обмен на поддержку правительством слияния ряда дочерних компаний «Samsung».

Пак Кын Хе в 2017 году сместили в результате импичмента. Ее осудили на десятки лет в тюрьме. Тогда же Ли Чжэ Ён тоже был арестован и получил пять лет лишения свободы, но в феврале 2018 года суд рассмотрел его апелляцию и заменил пятилетний тюремный срок на условный. В августе 2019 года дело вернуло для повторного рассмотрения.

Игорь САИЕВ,  
«Народное слово».

## ПОСТФАКТУМ

### Распространители ложной информации установлены

Сотрудники правоохранительных органов выявили и задержали граждан, распространявших 14 января среди жителей Сырдарьинской области ложную информацию о прорыве Кайраккумского водохранилища в Таджикистане.

Выяснилось, что один из них, являющийся блогером из Ақалтынського района, услышав по «сарафанному радио» весть о якомы прорыве водохранилища в соседней республике, не удосужившись проверить факты, разместил в You Tube видеоролик с призывом к людям срочно покидать свои дома.

Изначально фейковую новость в устной форме распространил среди родных и знакомых один из жителей Сардобинского района, что вызвало панику среди населения в махалле «Дустлик». За чистую монету придуманную весть приняла жительница Мирзаабадского района, которая кинулась будить всех соседей, наводя панику.

Местные органы власти оперативно связались с МЧС Узбекистана, где опровергли прорыв Кайраккумского водохранилища. Как сообщалось в субботнем номере газеты, в ведомстве заверили, что объект функционирует в штатном режиме.

В настоящее время по данному факту правонарушения проводится предварительное расследование.

Сергей ВЛАДИМИРОВ,  
«Народное слово».

## ПАНДЕМИЯ: ОБЗОР

### Вакцинация не отменяет карантин

В настоящее время в мире ковидом заразились более 95 миллионов человек, скончалось свыше двух миллионов.

Во многих государствах стараются ускорить темпы вакцинации населения. В Испании в воскресенье начали вводить вторую дозу препарата «Pfizer-BioNTech» в домах престарелых. Первую получили уже 768 тысяч испанцев. Для эффективности вакцины вторую прививку нужно ввести через три недели после первой. Началась также вакцинация препаратом «Moderna». Правительство обязалось к лету охватить ею 70 процентов 47-миллионного населения страны.

Италия считается первой в Европе по числу вакцинированных, которых здесь насчитывается уже больше одного миллиона. В воскресенье в римской больнице Спалланцани

начали вводить вторую дозу препарата ста пациентам. Но это пока не отменяет карантинных мер: Ломбардия, Сицилия и провинция Больяно по-прежнему остаются «красными» зонами, в которых все рестораны и бары закрыты. Из магазинов работают лишь те, что продают продукты или предметы первой необходимости. Выезд отсюда в другие регионы запрещен. Действует режим самоизоляции.

Австрия продлевает карантин, уже третий по счету, до 7 февраля, чтобы снизить все еще высокие суточные показатели инфицирования. Власти обеспокоены возможным проникновением в страну новых штаммов коронавируса. Канцлер Себастьян Курц заявил, что по этой причине некоторые ограничения будут ужесточены, и призвал сограждан запастись терпением. Чтобы снизить

риск распространения коронавируса в казармах, в швейцарской армии шесть тысяч новобранцев будут нести военную службу онлайн прямо из дома. Они смогут тренироваться по шесть часов в день в течение трех недель с помощью специального приложения, а затем пройдут тест и присоединятся к коллегам 8 февраля.

Некоторые зарубежные эксперты предупреждают, что глобальные последствия пандемии коронавируса в этом году могут быть хуже, чем в 2020-м. К началу марта число умерших от ковида может вырасти до пяти миллионов. К тому же многие страны сталкиваются с новыми волнами вируса, отчасти вызванными мутировавшими штаммами. Считается, что некоторые из мутаций возникли в сообществах, где коллективный иммунитет уже был установлен. По оценке этих исследователей,



к началу весны число инфицированных может вырасти до 170 миллионов.

В Узбекистане после некоторых минимальных пиковых значений суточной заболеваемости в начале года в последние дни наблюдается выход на плато в 50—70 инфицированных. За последние шесть дней зарегистрировано 53, 61, 68, 59, 64, 68 заболевших.

Общее число выздоровевших составляет сейчас 76 538 (при общем числе заразившихся с начала пандемии 77 777), коэффициент выздоровления — 98 процентов. Лечение в медицинских учреждениях проходит в настоящее время 879 пациентов.

Эльдор САТТОРОВ,  
«Народное слово».

## КИНЕМАТОГРАФ

### Реальный претендент на «Оскар»

В Ташкенте завершилась Неделя национального киноискусства, проходившая под девизом «Новый Узбекистан и отечественный кинематограф».

Программа мероприятия была весьма насыщенной — конференции и «круглые столы», презентации и мастер-классы известных кинорежиссеров и актеров, творческие встречи с создателями фильмов.

Состоялась церемония открытия кинотеатра «Riviera» в Алмазарском районе столицы. Он построен в соответствии с современными стандартами и имеет все удобства для зрителей. Шесть кинозалов, все они оборудованы проекторами «Vango» и «Christie», а также системами «MAG» и «DOLBY».

В 2020 году агентство «Узбеккино» выделило 65 миллиардов сумов для строительства в республике 16 кинотеатров с 40 залами.

В новом кинотеатре уже показан художественный фильм режиссера Ёлкина Туйчиева «Две тысячи песен Фариды», снятый «Fox Music Sinema» по заказу «Узбекки-



но». Эта картина будет представлять нашу страну на премию «Оскар» в США.

На одной из конференций, проведенных во Дворце творчества молодежи, состоялось обсуждение будущего многосерийного документального фильма. В нем приняли участие руководители «Узбеккино», киностудии документальных и хроникальных фильмов, а также кинематографисты и представители общественности. В прошлом году на национальных телеканалах состоялся показ документального фильма «Сердце народа», снятого молодым режиссером Шохрухом Расулловым. В ходе дискуссии рассмотре-

ны вопросы создания 24-серийного проекта на основе этой ленты, съемочные работы, выделяемые средства, дальнейшее обогащение идеи картины, а также достигнута договоренность о сотрудничестве с высшими учебными заведениями. Многосерийный фильм создается по инициативе главы государства Шавката Мирзиёева для увековечения в кинематографе жизненного пути и творчества поэтов и писателей, чьи памятники установлены на Аллее литераторов в Ташкенте.

Интерес зрителей вызвала премьера фильма «Сумбуль», снятого совместно «Узбеккино» и «Татаркино». В начале

премьеры во Дворце творчества молодежи выступили представители татарской диаспоры. Сюжет картины напоминает индийское кино или сериалы на российских телеканалах: деревенская девушка Сумбуль влюбляется в харизматичного Булата. Но он думает не о любви и уж тем более не о свадьбе. В результате девушка ждет ребенка, а молодой человек успевает влюбиться в другую. Узнав об измене, главная героиня уезжает к своему дяде в Бухару. Драма завершается хэппи-эндом — Сумбуль все же обретает свое счастье. Казалось бы, обычная история, но, когда в зале зажегся свет, многие зрители вытирали слезы.

В рамках Недели национального киноискусства прошла церемония награждения победителей фестиваля короткометражных фильмов «Дебют». Они сняты Молодежной творческо-экспериментальной студией. Зрителям были представлены кинопроизведения на самые разные темы и жанры — «Платок», «Тандыр», «Астма», «Цирюльник», «Намерение», «Когда спел дыня» и другие. Эти картины созданы

Ильхом ИЛЬЯСОВ,  
«Народное слово».



НС ПАМЯТЬ

# Светлый путь узарен и просвещен

## Штрихи к портрету выдающегося мыслителя и борца за независимость



Перед вами портрет человека, одетого в национальную одежду. Сквозь очки смотрят пытливые, чуть грустные глаза. На голове белоснежная чалма. Стоячий воротник рубашки. Сейчас уже мало кто так одевается. Худощав. Но внешность человека бывает обманчивой. Перед вами гигант, просветитель, реформатор и борец за независимость — Махмудходжа Бехбуди.

Французский писатель Камю как-то заметил, что «настоящая щедрость по отношению к будущему заключается в том, чтобы все отдать настоящему». Человек с портрета принадлежит к тому редкостному во все времена типу людей, для которых всегда и везде интересы народа были превыше личных. Через всю благородную жизнь он пронес любовь к многострадальному и трудолюбивому народу. Блестящий ум, огромный талант и поистине энциклопедические знания он посвятил тому, чтобы разбить духовные и физические цепи, сковывающие народ, поднять его с колен, помочь обеспечить светлое будущее и занять достойное место в мировом сообществе.

«Рисуй ветку, надо слышать свист ветра», — мудро изрек когда-то китайский поэт и художник XIII века Тин Нун. Бехбуди жил на рубеже XIX и XX веков, когда сильно переменялись условия жизни над Европой и Азией. Гегель когда-то заметил, что истина прокладывает себе дорогу тогда, когда приходит ее время, не раньше. Тогда все предвещало скорый закат обветшалой структуры царской империи и феодальных порядков в Бухарском эмирате и Хивинском ханстве.

Именно в это время на среднеазиатском небосклоне засияла лучезарная звезда человека, о котором в 1926 году старейший востоковед Л. Азиззода сказал, что «если в Узбекистане следует увечить третье лицо в науке и культуре после Навои и Улугбека, несомненно, это должен быть памятник Бехбуду». Эти слова по праву ставят Махмудходжу Бехбуду в ряд величайших гуманистов и мыслителей Востока.

Махмудходжа Бехбуди родился 19 января 1875 года в кишлаке Бахши-тепа, что недалеко от Самарканды, в семье потомственных священнослужителей. Отец был

крупным специалистом по исламскому правоведению, дед — имамом. Их род происходил от знаменитого Ахмада Яссави. После смерти отца его воспитывал дядя по матери. Под его руководством он глубоко и досконально изучил арабский и персидский языки. В 15 лет переселился к другому дяде — мулле, который обучил его грамматике арабского языка, математике, основам юриспруденции, логике и филологии, то есть светским наукам. Таким образом, юный Бехбуди получил двойное образование: теологическое и светское.

Бехбуди обучался также в самаркандском, затем и бухарском медресе. Начал самостоятельную жизнь, работая мирзой (делопроизводителем) в казихоне. Работа в юриспруденции явилась для него замечательной школой для познания жизни разных слоев общества и применения на практике своих знаний. Сдав экзамены по правоведению, по правам наследия, он получает степень муфтия. Работая в казихоне, он не мог оставаться равнодушным к людскому горю, у него составилось тогда полное представление о социально-политической, религиозной, правовой системах и экономической основе российского Туркестана.

В 1899 году он предпринимает свой первый хадж. Путешествие дало очень многое для расширения кругозора и познания мира. В маршруте были города России, Крыма, Ирана, Турции, Египта. Он не только ознакомился с жизнью других стран, но и изучал постановку в них просвещения, приобрел нужные книги, учебники и учебные программы, газеты и журналы, ознакомился с новыми методами педагогике. Все это пригодилось впоследствии в великом деле просветительства.

В 1903–1904 году он посетил Петербург, Москву, Казань, Орен-

бург, Крым. Российский опыт, особенно опыт татар по просвещению, знакомство с Исмаилом Гаспринским, выдающимся просветителем, окончательно определяют его намерения и нацеливают на осуществление плана гуманитарной перестройки общества.

К этому времени в Туркестане росло число сторонников прогресса, людей, искренне желавших видеть своих соотечественников свободными и живущими в изобилии, которые должны стать столь же просвещенными, как народы развитых стран. Они выступали не только против царизма, но и невежественной части священнослужителей, отвергавших всякий прогресс, цепляющихся за старые традиции под видом защиты чистоты ислама. Странники прогресса можно было встретить среди верующих, зарождающейся буржуазии, дехкан, ремесленников — всех слоев населения. Первостепенные основы повышения национального самосознания они искали в просвещении и науке. Эти бескорыстные патриоты — просветители, лоям сопротивлению традиционалистам, стали создавать на местах новометодные школы, в которых в противовес старым традициям, кроме религии, стали преподавать и светские дисциплины.

Махмудходжа Бехбуди активно включается в просветительскую деятельность и проявляет большое рвение в открытии новометодных школ. Одну из таких Бехбуди открыл у себя дома. Он создал учебники «Рисолаи асоби савод», «Рисолаи жуғрофияи умроний», «Тарихи ислом», «Китобат ул-атфол» и другие. Отныне борьба за подъем национального самосознания и пробуждения становится делом его жизни. «Всякий, кто захотел истины, уже страшно силен», — как-то заметил Ф. Достоевский. Махмудход-

жа Бехбуди вскоре становится знаменосцем этой борьбы в Туркестане. Вокруг него все больше спланиваются единомышленники.

Все это время он неустанно работает над повышением своих знаний. Круг его научных интересов чрезвычайно широк. Это теология, история, философия, педагогика, социология, литература, этнография, то есть весь спектр наук, которые ныне называют общественными. Позднее один из его сподвижников Файзулла Ходжаев скажет, что он по широте знаний великая личность и среди джадидов Туркестана того периода ему не было равных.

Будучи человеком аналитического ума, он обладал редкостным во все времена даром теоретического мышления. Его перу принадлежат сотни книг, газетных и журнальных статей. Основные темы — это Родина, судьба и ее история,

Газета «Самарканд» и журнал «Ойна» сыграли огромную роль в пробуждении национального самосознания и обретении гордости узбекского народа. Но и газета, и журнал просуществовали недолго, главным образом из-за давления цензуры. К 1917 году джадидизм от просветительства поднялся до уровня политического движения. Каково же отношение М. Бехбуди к политическому положению в Туркестане? Он связывал прогресс своего народа не только с просвещением, но и с коренным изменением его политического статуса, с обретением независимости. В своих статьях разоблачал колониальную политику русского царизма и Временного правительства, критиковал их законы. Он твердо был убежден, что независимость невозможно обрести без борьбы. Выдвинутой им знаменитый лозунг «Права не

деятельности джадидов и, в частности, самого Бехбуду.

«Мы хотим, чтобы мусульмане Туркестана в единстве с местными русскими, евреями и другими организовали под эгидой России собственное Туркестанское правительство, чтобы мы имели собственный Объединенный совет. Чтобы мусульмане Туркестана жили соответственно законам шариата, своим обычаям, законам религии. Чтобы были составлены законы, ориентированные на благо всех живущих в Туркестане евреев, христиан и мусульман», — писал он в то время. Он выступал за объединение политических сил, сторонников идей национального движения. Вместе с тем отношение к большевикам у Бехбуду было негативное. «Для нас, мусульман, присоединение к этой группе является чрезвычайно вредным. Пока не будут изменены в определенной степени финансовые параграфы их программы и не будут соответствовать шариату их мысли о личности, о семье, они нам совершенно не подходят», — говорил он своим сторонникам.

В марте 1917 года в Ташкенте была создана «Шурои Исломи», в деятельности которой он сыграл большую роль. Однако в организации вскоре произошел раскол. Из нее вышли духовенство и его сторонники, организовавшие собственную партию.

Вскоре октябрьский переворот 1917 года в Петрограде направил национально-освободительное движение по другому руслу. В ноябре 1917 года чрезвычайный краевой мусульманский съезд объявил Туркестан территориально автономным в единении с Федеративной Российской Республикой, получившим затем название Туркистон мухторияти. Было сформировано правительство, в состав которого вошел и Бехбуди. Однако Кокандское правительство просуществовало 72 дня и было разгромлено большевиками, которые взяли Коканд штурмом. Горю пыла пожарами, большевики папили по нему из пушек. В течение трех дней было убито свыше десяти тысяч человек.

Махмудходжа Бехбуди погиб в расцвете своего многогранного таланта и сил. Ему было 45 лет. Незадолго до смерти он отошел от политики и работал в самаркандском отделе Комиссариата народного просвещения.

В 1919 году он собрался в очередной хадж. 25 марта пересек границу Бухарского эмирата и в Шахрисабзе был схвачен эмирскими властями, переправлен в Карши и казнен. Известно, что эмирские власти были весьма враждебно настроены против Бехбуду, неоднократно критиковавшего эмира и его окружение.

Махмудходжа Бехбуди был до конца предан просвещению. Погибая, он составил и сумел передать на волю духовное завещание народу, призывая своих друзей развивать просвещение, культуру, науку, служить прогрессу. В своем последнем послании миру Бехбуди писал: «Завещаю вам: дети Туркестана не должны остаться неучами... Укажите всем путь к Свободе!».

Еще древние говорили, что жизнь человека длится до тех пор, пока его помнят. Имя Бехбуду и его соратников почитают и любят в народе, а их наследие и судьба — предмет исследований ученых Германии, Турции, США, Японии, государств Центральной Азии и, конечно же, на Родине. Лучшим памятником ему является независимость Узбекистана, о которой он мечтал и делал все возможное, чтобы приблизить.

Художественный фильм о жизни и деятельности Махмудходжи Бехбуду раскрыл для широких слоев населения его огромный вклад в духовное развитие и культуру узбекского народа, в дело борьбы за независимость страны.

В начале фильма идут титры о том, что настоящая кинолента, без преувеличения большое художественное полотно, создана по прямому поручению и при поддержке главы государства Шавката Мирзиёева. Эта запись вселяет уверенность в то, что национальное духовное богатство и впрямь будет ценностью, коренные реформы необратимы и будут продолжены. Об этом свидетельствуют огромные преобразования последних лет, такие, как реконструкция и восстановление исторических памятников и архитектурных мемориалов, и многое другое.

**Шавкат МИРАЛИМОВ,**  
доцент факультета журналистики Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека, кандидат исторических наук.

НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

## В металлургии открыты двери инициативным

Провести открытый диалог с молодежью Бекабада, обучающейся за рубежом, предложил председатель правления АО «Узметкомбинат» Жахонгир Мустафаев. Комбинат одним из первых крупнейших промышленных предприятий и хозяйственных объединений страны реализовал эту инициативу и организовал мероприятие под девизом «Молодежь — драйвер нового Узбекистана».

На встрече с юношами и девушками первый заместитель председателя правления комбината Санжар Мадияров рассказал о

задачах, поставленных в Послании Президента парламенту страны на нынешний год, объявленный в Узбекистане Годом поддержки

молодежи и укрепления здоровья населения, превращения металлургии в ведущую отрасль экономики, устойчивых позиций комбината среди промышленных предприятий и перспективах, выразил уверенность, что новая смена внесет достойный вклад в его развитие.

Неформальный диалог прошел в форме дискуссий. Молодые люди высказывали свои идеи и мнения, подняли ряд вопросов, на которые получили подробные ответы. Предложения молодых изобретателей и рационализаторов Алишера Абдусаломова, Жавохира Турсунбаева, Санжара Райимкулова и Нодира Дехканова были поддержаны специалистами.

По предложению руководства комбината на официальном сайте предприятия открыт портал инновационных идей, где будут приниматься рациональные предложения начинающих новаторов. Пос-

ле изучения самые перспективные из них получают поддержку. Чтобы заинтересовать инновационно мыслящих, перспективных, получивших зарубежное образование специалистов поступить на производство, для знакомства с созданными здесь условиями для работы над новыми проектами в металлургии должностным лицам поручено организовать экскурсии на комбинат.

В ходе открытого диалога заместитель председателя правления по персоналу и социальным вопросам Музаффар Убайдуллаев, заместитель председателя правления по перспективному развитию, инвестициям, науке и инновациям Нариман Умеров и главный инженер Шавкат Сайдуллаев подробно проинформировали участников мероприятия об инвестиционных проектах комбината и планах на перспективу. Руководитель учебного центра переподготовки и повышения квалификации кадров комбината Рахмон Рахмонов отметил, что на предприятии есть все возможности для повышения квалификации молодых специалистов и организации преддипломной практики.

Состоявшийся открытый диалог с молодежью стал свидетельством



того, что руководство АО «Узметкомбинат» всегда готово поддерживать молодых людей, изучить их предложения и идеи, установить регулярные контакты, внедрять в производственный процесс перспективные разработки.

Во встрече также приняли участие представители партнерских организаций, правоохранительных

органов и молодой ученый, докторант Ташкентского государственного технического университета имени Ислама Каримова Равшан Тошматов.

**А. МИРЗАЕВ,**  
советник председателя правления АО «Узметкомбинат» по вопросам молодежной политики.

**Хаққ сўзи**  
Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.  
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-124.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 8 660. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



**Отделы редакции:**

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.  
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.  
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор И. МУДАРИСОВ  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ  
Итого по УзА: 22.00 Подписано в 23.50